

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *181

ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങളും സംരംഭങ്ങളും

1(*181) ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു:
ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്:
ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്:

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സാധ്യത പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ ഫലമായി ഇത്തരത്തിലുള്ള എത്ര സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചെന്നും അതുവഴി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട തൊഴിലവസരങ്ങൾ എത്രയാണെന്നുമുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാണോ;

(ബി) വ്യവസായ ആവശ്യത്തിനുള്ള ഭൂമിയുടെ ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനം അറിയിക്കാമോ;

(സി) ചെറുകിട-ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള പ്രോത്സാഹന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ?

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി.

ജയരാജൻ): സർ,

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം 2020 ജനുവരി 31-വരെ 54420 സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിലൂടെ 4953.69 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 190078 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

(ബി) തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ/മറ്റ് ഏജൻസികൾ എന്നിവരുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമിയിൽ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ/എസ്റ്റേറ്റുകൾ എന്നിവ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി പശ്ചാത്തല വികസനത്തിനായി വ്യവസായ തൽപ്പര കക്ഷികളുടെയും സർക്കാരിന്റേയും സമാന്തര സഹായത്തോടെ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ/എസ്റ്റേറ്റുകൾ എന്നിവ പി.പി.പി മാതൃകയിൽ വികസിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം, കൈമാറ്റം, ഭൂവിനിയോഗം, പദ്ധതി ചെലവുകൾ പങ്കുവയ്ക്കൽ, അലോട്ട്മെന്റിനായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ പ്രോജക്ട് ഘടന, നിക്ഷേപ മോഡലുകൾ എന്നിവയെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ/സ്വകാര്യ നിക്ഷേപകർ എന്നിവരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് നിയമപരമായി കാര്യങ്ങൾ

നടപ്പിലാക്കാനാണ് സർക്കാർ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. നിലവിൽ തൃശൂർ ജില്ലയിലെ വടക്കാഞ്ചേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുമായി ചേർന്ന് ഒരു പി.പി.പി മോഡൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായിട്ടുള്ള വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള ലൈസൻസുകൾ/അനുമതികൾ എന്നിവ ലഭിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സംരംഭകർക്ക് ഓൺലൈൻ മുഖാന്തിരം അപേക്ഷിക്കുന്നതിനും ആയത് 30 ദിവസത്തിനകം ലഭിക്കുന്നതിലേയ്ക്കുമായി ഒരു ഏകജാലക സംവിധാനം K-SWIFT (സിംഗിൾ വിൻഡോ ഇന്റർഫെയ്സ് ഫോർ ഫാസ്റ്റ് ഡിസ്പോസൽ ആന്റ് ട്രാൻസ്പെരൻസി) നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

2019-ലെ കേരള സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമപ്രകാരം സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾ പ്രകാരമുള്ള അനുമതികളിൽ നിന്ന് 10 കോടി രൂപവരെ നിക്ഷേപമുള്ള സംസ്ഥാന മലിനീകരണ ബോർഡിന്റെ റെഡ് കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത വ്യവസായങ്ങളെ മൂന്ന് വർഷത്തേയ്ക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നു. നിക്ഷേപം സംബന്ധിച്ച് സംരംഭകൻ സമർപ്പിക്കുന്ന സ്വയം സാക്ഷ്യപത്രം ഓൺലൈൻ (കെ-സിഫ്റ്റ്) മുഖാന്തിരം സ്വീകരിച്ച് ഭൗതിക പരിശോധന ഇല്ലാതെ ഉടൻ

തന്നെ ജില്ലാ ഏക ജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡ് കൈപ്പറ്റ് സാക്ഷ്യപത്രം നൽകുന്നു. ലഭിക്കുന്ന കൈപ്പറ്റ് സാക്ഷ്യപത്രത്തിന് മൂന്ന് വർഷം കാലാവധിയുണ്ടായിരിക്കും. മൂന്ന് വർഷത്തിനുശേഷം ആറ് മാസത്തിനകം സംരംഭകൻ അനുമതികൾ കരസ്ഥമാക്കിയാൽ മതിയാകുന്നതാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് പരമാവധി സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിച്ച് പരമാവധി തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് വ്യവസായ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഇതിലേയ്ക്കായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ചുവടെ വിവരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്.

- സംരംഭകത്വ സഹായപദ്ധതി -2019-20-ൽ 56 കോടി രൂപയുടെ സഹായ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. 28 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
- നാനോ/ഗാർഹിക സംരംഭങ്ങൾക്ക് പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതികൾ
- തകർച്ച നേരിടുന്ന എം.എസ്.എം.ഇ-കളുടെ പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി. - അത് ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രത്യേകമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

- കരകൗശല മേഖലയിൽ സൂക്ഷമ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.

2020-21 ബഡ്ജറ്റിൽ ചുവടെ വിവരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ കൂടി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

- ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ്- വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.
- എം.എസ്.എം.ഇ- യൂണിറ്റുകളുടെ പുനരുജ്ജീവനവും പുനരധിവാസവും എന്ന പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. പൂട്ടിപ്പോയ വ്യവസായങ്ങളെ (എം.എസ്.എം.ഇ. യൂണിറ്റുകളെ) സജീവപ്പെടുത്തുകയെന്നുള്ളതാണ് ഈ പദ്ധതി ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ

വന്നശേഷം കേരളത്തിലെ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളൊക്കെ തുറന്ന്

പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതിന്

അഭിനന്ദിക്കുന്നു. എം.എസ്.എം.ഇ. (മൈക്രോ സ്കോൾ ആൻഡ് മീഡിയം

എന്റർപ്രൈസസ്) പരമ്പരാഗത വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ കേരളത്തിൽ

നടക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരം ഗുണമേന്മയുള്ള പരമ്പരാഗത വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ദേശീയ/അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ ഒരു വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിന് നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, നമ്മുടെ വ്യവസായ മേഖല നേരിടുന്നൊരു പ്രശ്നമാണിത്. വ്യവസായമുണ്ട്, പക്ഷെ, അതിന്റെ വാണിജ്യം എന്ന ഭാഗത്തെക്കുറിച്ച് ഇതിനുമുമ്പ് ചർച്ച ചെയ്യുകയോ പരിശോധിക്കുകയോ ചെയ്തിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ വാണിജ്യ- വ്യവസായ വകുപ്പിനുള്ള നിലയിൽ വാണിജ്യത്തിനുവേണ്ടി കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തുമുള്ള മാർക്കറ്റുകളും ഇന്ത്യയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള മാർക്കറ്റുകളും കണ്ടെത്താനും ഇവിടത്തെ വ്യവസായങ്ങളെ പരിപോഷിപ്പിക്കാൻ ഏറ്റവും നല്ല നിലയിലുള്ള ഉപദേശങ്ങളും സഹായങ്ങളും കൊടുക്കാനും ഇവിടെയുള്ള വ്യവസായ സംരംഭകർക്കും പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട, ഗുണനിലവാരമുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ വിലകുറഞ്ഞ നിലയിൽ ഇംപോർട്ട് ചെയ്തുകൊടുക്കാനും വേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രവർത്തന മേഖലയായി വാണിജ്യ മിഷൻ പ്രത്യേകമായി രൂപവൽക്കരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയും കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ അതിനുവേണ്ടി പണം

നീക്കിവച്ചിരുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദേശങ്ങളിലും സ്വദേശങ്ങളിലുമായി മാർക്കറ്റ് വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഫലമായി എം.എസ്.എം.ഇ. യൂണിറ്റുകൾക്കും പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾക്കും അതിന്റെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്കും നല്ല വിപണി കണ്ടെത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, ഈയിടെ തിരുവനന്തപുരത്ത് ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാല നടന്ന അവസരത്തിലും അതുപോലെ ശബരിമല ഇടത്താവളങ്ങളിലും വ്യവസായ വകുപ്പ് വ്യവസായ മേളകൾ സംഘടിപ്പിച്ചതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത്തരം മേളകൾ സ്ഥിരം സംവിധാനമാക്കി മാറ്റാൻ സാധിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം;

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, രണ്ട് പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി. തിരുവനന്തപുരത്ത് ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാലയോട് അനുബന്ധിച്ച് ചെറുകിട-ഇടത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളും കരകൗശല മേഖലയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളും കൈത്തറി മേഖലയിൽ നിന്നുണ്ടാക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളും വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമത്തിന്റെ ഫലമായി അതുപോലെ, അതിന്റെ മാർക്കറ്റ് ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള

വിപണനങ്ങൾ വിപുലപ്പെടുത്താനുള്ള പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരത്ത് എക്സ്പോ സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതുപോലെ ശബരിമലയിൽ വരുന്ന ഭക്തജനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള ഉല്പന്നങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് ഖാദി-കൈത്തറി മേഖലയിൽ നിന്ന് അവർക്ക് ആവശ്യമായ വസ്തുക്കളും മറ്റു കാര്യങ്ങളും ഉല്പാദിപ്പിച്ച് വിപണനം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ശബരിമലയിലും ഈ വർഷം അത്തരമൊരു സംരംഭം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ശരിയാണ്. നമുക്ക് ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള സ്ഥിരം സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാക്കണം. അതിനുവേണ്ടി തിരുവനന്തപുരത്ത് ഹാൻഡ്ക്ലാസ്സ് ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജൈവ വർണ്ണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് നിറത്തിന് കെമിക്കൽസ് ഉപയോഗിക്കാതെ വസ്തുക്കൾ നിർമ്മിക്കുന്നത് ലോക മാർക്കറ്റിൽ പ്രിയമുള്ളതാണ്. അത് ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംരംഭം കൈത്തറി മേഖലയിൽ ആരംഭിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതുപോലെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെയും ഖാദിയുടെയും ഹാന്റിക്രാഫ്റ്റ് തുടങ്ങിയവയുടെയൊക്കെ ഉല്പന്നങ്ങൾ മാർക്കറ്റ് ചെയ്യാൻ എക്സ്പോ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. വിപണന കേന്ദ്രങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്; കൂടുതൽ സംരംഭങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുപോകാൻ

ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്; പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. സ്ഥിരം സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കേരളത്തിൽ വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഭൂമിയുടെ ദൗർലഭ്യമുണ്ടെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ലഭിക്കുന്ന ഭൂമിക്ക് സംരംഭകർ വലിയ വില കൊടുക്കേണ്ടതായും വരും. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ ഇത് വലിയൊരു വിഷയമാണ്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനെ മറികടന്ന് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുവാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും; എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഭൂമിയുടെ ദൗർലഭ്യം ഭാവിയിൽ വലിയ തോതിലുണ്ടാകുമെന്ന് മാത്രമല്ല ഭൂമിയുടെ വില വർദ്ധിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സാധാരണ സംരംഭകർക്ക് ഒരു വ്യവസായം തുടങ്ങണമെങ്കിൽ ഭൂമിക്ക് വലിയ തോതിലുള്ള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് നൽകേണ്ടിവരും. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം ഘട്ടത്തിൽ ഭൂമിയുടെ ദൗർബല്യം പരിഹരിക്കാൻ സംരംഭകരെ സഹായിക്കാൻ പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി മൾട്ടി പർപ്പസ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പ്ലോട്ടുകൾ ആരംഭിക്കുകയെന്നതാണ് നൂതനമായിട്ടുള്ളൊരു കാഴ്ചപ്പാട്. ഫ്രീ-

ഫാബ്രിക്കേഷൻ സിസ്റ്റത്തിൽ മൾട്ടി പർപ്പസ് സജ്ജീകരണങ്ങളൊരുക്കിയാൽ സ്ഥലത്തിന്റെ ദൗർലഭ്യം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമെന്നമാത്രമല്ല നിക്ഷേപകർക്ക് ആശ്വാസമാവുകയും ചെയ്യും. ഇപ്പോൾ വടക്കാഞ്ചേരിൽ പരീക്ഷണമെന്ന നിലയിൽ അവിടുത്തെ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും വ്യവസായ വകുപ്പും ചേർന്നുകൊണ്ട് പി.പി.പി. മോഡലിൽ ഒരു സംരംഭം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അത് വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിച്ചാൽ ഒട്ടനവധി സംരംഭകർക്ക് പുതിയ സംരംഭങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യകൾ പരമാവധി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് വ്യവസായ വികസനത്തിനുവേണ്ടി എന്തൊക്കെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ ആ കാര്യങ്ങളൊക്കെ നിർവഹിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്, അതിനനുസരിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ചു വരികയാണ്.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, പരമ്പരാഗത മേഖലയിലെ ഗുണമേന്മയുള്ള

ഉത്പന്നങ്ങൾക്കായി ഒരു സ്ഥിരം പ്രദർശന വിപണന സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. അതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇനി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ

ചോദ്യം?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഈ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ആവശ്യം പരിഗണിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള ഒരു വലിയ വിപണനകേന്ദ്രം നമുക്ക് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കണം. അതിനുള്ള ചില നടപടികൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. തീർച്ചയായും അത്തരമൊരു സംരംഭം ആരംഭിക്കാൻ തന്നെയാണുദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ നിർദ്ദേശം വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ കൈത്തറി/വാദി എന്നിവയ്ക്ക് നല്ല മാർക്കറ്റ് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൈത്തറി/വാദി എന്നിവ തിരിച്ചുവരികയാണ്. ഇതിന്റെ പ്രത്യേകതകൾ ജനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം പ്രദർശിപ്പിക്കാനും വിദേശങ്ങളിൽനിന്ന് വരുന്ന ടൂറിസ്റ്റുകൾ, അതുപോലുള്ളവർക്ക് കാണാനും അതിന്റെ മേന്മ മനസ്സിലാക്കാനും കഴിയത്തക്കനിലയിൽ ഈ രംഗം കുറേക്കൂടി മെച്ചപ്പെടുത്തണം. അതുകൊണ്ട് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിക്കപ്പെടുന്ന എറണാകുളം പോലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര സംവിധാനമേർപ്പെടുത്തുന്നത് ഗുണകരമാകുമെന്നുള്ള നിഗമനമാണുള്ളത്. അതിന്റെ ശ്രമം

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ നിർദ്ദേശം തികച്ചും സ്വാഗതാർഹമാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, 10 കോടി രൂപ വരെ മുടക്കമുതലുള്ള വ്യവസായങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് ലൈസൻസൊന്നും ആവശ്യമില്ല. മൂന്നുവർഷം കഴിഞ്ഞ് അതിന്റെ മറ്റു നടപടികൾ ആരംഭിച്ചാൽ മതിയെന്നു പറയുന്നത്, നമ്മുടെ രാജ്യത്തുതന്നെ വിപ്ലവകരമായ പരിപാടിയാണ്. പക്ഷേ ഇതിൽ വ്യവസായികൾക്ക് സംശയം നിലനിൽക്കുന്നത്, ഇലക്ട്രിസിറ്റി മുതലായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നൊക്കെ ലൈസൻസ് കിട്ടേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളൊക്കെ പഞ്ചായത്ത് ലൈസൻസ് എവിടെ എന്ന് ചോദിക്കും. അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നൊക്കെ ലൈസൻസ് കിട്ടുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്ങനെയാണ് അതിന്റെ പരിപാടിയെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന നിയമങ്ങളിൽ ഭേദഗതികൾ വരുത്തി വളരെ ശാസ്ത്രീയമായും പ്രായോഗികമായും നിക്ഷേപകരെയും സംരംഭകരെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി

നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഏഴ് നിയമങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ നിയമം മൂന്നുവർഷത്തേക്ക് ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് വളരെ എളുപ്പം സംരംഭം ആരംഭിക്കാനുള്ള സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായരംഗത്ത് പുതിയ നിക്ഷേപകർ വരുന്നതിന് മടിക്കുന്നത് എന്തിനാണെന്നുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ അവർക്ക് ലൈസൻസുകൾ ലഭിക്കാനോ അനുമതി പത്രങ്ങൾ ലഭിക്കാനോ ഉണ്ടാകുന്ന കാലതാമസം ഒരു പ്രധാന ഘടകമാണെന്നു കണ്ടു. 1999-ൽ പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ള ഏകജാലക സംവിധാനം എന്ന നിയമത്തിലൂടെ സംരംഭകർക്ക് കൃത്യമായി അനുമതി ലഭിക്കുന്നില്ല. അതിനെത്തുടർന്ന് ആ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് പുതിയ ഒരു നിയമം നിർമ്മിക്കാനും വേഗത്തിൽ ഇതിന്റെ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുംവേണ്ടി എൻ.ഐ.സി. (National Informatics Centre) -യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതനുസരിച്ച് ഏകജാലക സംവിധാനം ഒരു സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലൂടെ വികസിപ്പിച്ചെടുത്തു. ഓൺലൈനിലൂടെ അവർക്ക് അപേക്ഷ കൊടുക്കാനും പണമടയ്ക്കാനും തിരിച്ച് അവർക്ക് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാനുമുള്ള സംവിധാനത്തിലാണ് K-SWIFT തയ്യാറാക്കിയത്. പക്ഷേ

അതും പ്രയോഗത്തിൽ വന്നപ്പോൾ വേണ്ടത്ര വേഗത്തിൽ ഫലം കണ്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് മൂന്നുവർഷക്കാലത്തേക്ക് ഒരു അനുമതിയും വേണ്ടതില്ല. പക്ഷേ നിലവിൽ വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ പാടില്ലാത്ത റെഡ് സോൺ, അതുപോലെ പ്രത്യേകമായി ടൗൺ പ്ലാനിംഗിന്റേയോ പഞ്ചായത്ത് വികസന പ്ലാനിന്റേയോ ഭാഗമായി അക്വയർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഭൂമികൾ എന്നിവിടങ്ങളിലൊഴികെ സാധാരണഗതിയിൽ വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ എന്തൊക്കെയാണോ വേണ്ടത് അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരംഭം ആരംഭിക്കുക. അതിനുവേണ്ടിയാണ് ഇവിടെ കേരള സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ ബിൽ 2019-ൽ നടപ്പിലാക്കിയത്. അതിനെത്തുടർന്ന് ഏതാണ്ട് 334.49 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള 885 ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ പുതുതായി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പല സ്ഥാപനങ്ങളും, പ്രത്യേകിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സെക്രട്ടറിമാർക്ക് ഈ നിയമത്തെക്കുറിച്ച് വേണ്ടത്ര ധാരണയില്ല. അവരുടെയടുത്ത് ചെല്ലുമ്പോൾ ഇതിന് ബിൽഡിംഗ് പെർമിഷൻ വേണ്ട എന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആഫീസുകളിൽ നിന്നും അനുവാദം കിട്ടണമെങ്കിൽ അതിന്റെ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കേണ്ട? അതിന് കെട്ടിടം വേണ്ട? കെട്ടിടത്തിന് അനുവാദം വേണ്ട? എന്നുള്ള

ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നുണ്ട്. അത് ഈ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലുള്ള ചില ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഈ നിയമത്തെക്കുറിച്ച് വേണ്ടത്ര അറിവില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ്. അതുകൊണ്ട് അവരെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, സർക്കാർ നടത്തിയ അസൻഡ് കേരളയുടെ ഭാഗമായി ഏകദേശം 98000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്കുള്ള expression of interest (താല്പര്യം) പ്രകടിപ്പിച്ചുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അതുപോലെതന്നെ ലോക കേരളസഭയുടെ ഭാഗമായി ധാരാളം വിദേശ മലയാളികൾ ഇവിടെ ഇൻവെസ്റ്റുമെന്റ് നടത്തുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കം നടത്തിയ വിദേശയാത്രകൾ, അതെല്ലാം നടത്തിയിട്ട് ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം എത്ര വൻകിട പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, വൻകിട പദ്ധതികൾക്കുള്ള സാധ്യത താരതമ്യേന കുറവാണ്. ഇന്നത്തെ കേരളത്തിന്റെ അന്തരീക്ഷം ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളെ കൂടുതൽ പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യുകയെന്നുള്ളതാണ്. അതുവഴി മാത്രമേ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങളും നിക്ഷേപങ്ങളുമുണ്ടാകാനും നാടിന്റെ

പൊതുവികസനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താനും സാധിക്കുകയുള്ളൂ. വൻകിട വ്യവസായങ്ങൾ പലതും തകർച്ചയെ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് തകർച്ചയെ നേരിടുന്ന വ്യവസായങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനും ചെറുകിട വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ കൂടുതൽ പ്രൊമോട്ടുചെയ്യാനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ അസൻഡ്-2020 യുടെ ഭാഗമായി 100355.45 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ വാഗ്ദാനമുണ്ടായി. ഇതിൽ 8395.89 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള 32 പദ്ധതികളുടെ ധാരണാപത്രം ഒപ്പിട്ടു. അതിൽ ഏഴെണ്ണം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇതു സംബന്ധിച്ച് ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ഞാൻ പറയാം.

മി. സ്പീക്കർ: നിക്ഷേപ സംഗമത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ

മേശപ്പുറത്തുവെച്ചാൽ മതി.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, അല്ല, ഞാൻ എണ്ണം മാത്രമേ

വായിക്കുന്നുള്ളൂ.

മി. സ്പീക്കർ: അത് അറിഞ്ഞോട്ടെ.(ബഹളം).....

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: നിങ്ങൾക്കുതന്നെ ഇത് പറയേണ്ടന്നായോ;

ചോദിച്ചുവർതന്നെ വേണ്ടാ, ഞങ്ങൾക്കറിയാമെന്നായോ?

Summary of MSME Acknowledgement Certificates Issued as on 10.03.2020					
Sl. No	District	Number of Projects			Proposed Projects cost (Lakhs)
		Service	Manufacturing	Total	
1	Alappuzha	14	33	47	1960.23
2	Ernakulam	26	91	117	7851.23
3	Idukki	11	25	36	782.55
4	Kannur	13	30	43	784.50
5	Kasaragod	1	16	17	1305.60
6	Kollam	12	37	49	819.26
7	Kottayam	9	47	56	1655.75
8	Kozhikode	12	48	60	1790.04
9	Malappuram	20	62	82	2072.80
10	Palakkad	6	36	42	4130.44
11	Pathanamthitta	5	10	15	629.60
12	Thiruvananthapuram	34	68	102	2010.80
13	Thrissur	54	117	171	7362.55
14	Wayanad	2	6	8	294.00
	Total	219	626	845	33449.34

ഇവിടെ പുതുതായി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള പ്രധാന സ്ഥാപനങ്ങൾ Bhoomi Natural Products and Exports Private Limited, Royal Rich Condiments Private Limited, Ananda Vaidyasramam, J. M. Engineering Works, V.M. Polytex Limited, Granite, Agro Park തുടങ്ങിയ ഏതാണ്ട് ഏഴ് യൂണിറ്റുകൾ ഇപ്പോൾ കിൻഫ്രയുടെ സ്ഥലത്തുതന്നെ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ഏറ്റവും കൂടുതൽ രാജ്യങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്ന മേഖലയാണ് ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായമേഖല. നോട്ടുനിരോധനവും ജി.എസ്.ടി.-യും വന്നപ്പോൾ ഒരുപാട് വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടുകയോ ഉത്പാദനം നിർത്തി ട്രേഡിംഗിലേയ്ക്ക് മാറുകയോ ചെയ്തു. സ്വഭാവികമായും ഇത് തൊഴിൽ മേഖലയിലും ഉത്പാദന രംഗത്തും വലിയ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളിലൂടെ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചും നിക്ഷേപകരെ ക്ഷണിച്ചും നിക്ഷേപക സംരംഭകർക്ക് കൂടുതൽ പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ നൽകിയും കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക മേഖലയെയും തൊഴിൽ മേഖലയെയും ശക്തിപ്പെടുത്തുകയെന്നുള്ള

നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനുള്ള സംരംഭമാണ് ഗവൺമെന്റ് ഈ സംവിധാനത്തിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഓരോ ജില്ലയിലും തുടങ്ങിയ വ്യവസായങ്ങളുടെ കണക്ക് പറഞ്ഞത് ലൈഫ് മിഷൻ വീട് കൊടുത്തതുപോലെ ആകാതിരിക്കട്ടെ. ഫീൽഡിൽ പോയി നോക്കിയാൽ കാണുമോയെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല. നമ്മുടെ ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിനെയും മറ്റ് കാര്യങ്ങളെയും കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. വ്യവസായം തുടങ്ങാനായി അപേക്ഷ കൊടുത്താൽ മതി, ഒരു മാസത്തിനകം ലൈസൻസ് കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽപ്പോലും വ്യവസായം തുടങ്ങാനുള്ള അനുമതി ലഭിച്ചതായി കണക്കാക്കി തുടങ്ങാമെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞു. പക്ഷേ, ചില പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാരും മറ്റുമാരെ ഇപ്പോഴും അത് റൂൾ പ്രകാരമാകണം, അല്ലെങ്കിൽ ചെയ്യാൻ പറ്റില്ലെന്നൊക്കെ പറയുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. സി. മൊയ്തീൻ പഴയ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രികൂടിയാണ്. അദ്ദേഹമുള്ള സമയത്താണ് ഈ ബില്ലൊക്കെ പാസ്സാക്കുന്നത്. പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാരെ വിളിച്ച് ഈ കാര്യങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഈ നടപടികളെല്ലാം ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർക്കൊക്കെ ഇപ്പോൾ കാര്യങ്ങൾ ഏതാണ്ട് ബോധ്യമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാലും ചിലർ ഇപ്പോഴും ശരിയായ ധാരണയിലേയ്ക്ക് പോയിട്ടില്ല. അവരെ ശരിയായ ധാരണയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ലൈഫ് പദ്ധതി അനുസരിച്ച് കേരളത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾ സ്വന്തം വീടുകളിൽ താമസിക്കുകയാണ്. ഒരുപക്ഷേ, അങ്ങയുടെ വീടുപോലെയാണ് ഈ വീടെന്ന് അങ്ങ് ധരിച്ചിട്ടുണ്ടാകും. ക്ഷമിക്കണം, അങ്ങനെയല്ല. പാവപ്പെട്ടവർക്ക്, അവർക്ക് കിടന്നുറങ്ങാൻ ഒരിടമെന്നുള്ള നിലയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് മഹത്തായ ഒരു ലക്ഷ്യമാണ് നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. മനസ്സുതുറന്ന്, കണ്ണുതുറന്ന് ഇത് കാണാൻ അങ്ങയ്ക്ക് കഴിയണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ലൈഫ് പദ്ധതിപോലെതന്നെ ജനോപകാരപ്രദമായിട്ടുള്ള പദ്ധതി തന്നെയാണ് വ്യവസായ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന കാര്യം സന്തോഷപൂർവ്വം അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, വ്യവസായ വകുപ്പുവഴി ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം ഉണ്ടാക്കിയ മാറ്റങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ് അങ്ങ്

ഇവിടെ വിവരിച്ചത്. ഒരുപാട് തൊഴിലവസരങ്ങളും സംരംഭങ്ങളും തുടങ്ങിയതിന്റെ കണക്കുവരെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകൾ നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലേതുൾപ്പെടെ, കഴിഞ്ഞ വർഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തതാണ്. അവിടെ ആറ് കോഴ്സുകൾ വന്നതിൽ മിക്കവാറും എല്ലാവർക്കും പ്ലേസ്മെന്റായി. അന്താരാഷ്ട്ര സംവിധാനങ്ങളും ട്രെയിനിംഗ് സംവിധാനങ്ങളുമുള്ള ആ സ്കിൽ പാർക്കിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ പരിപാടികൾകൂടി നടത്തിക്കൊണ്ട്, നന്നായി ട്രെയിൻ ചെയ്ത് സംരംഭകരെ സൃഷ്ടിക്കാനും തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ കിട്ടാനുള്ള കപ്പാസിറ്റി ബിൽഡിംഗിന് അടക്കമുള്ള ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കാനുമായി ഈ സ്കിൽ പാർക്കുകൾകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ആ കാര്യം പരിശോധിക്കാം. ചെറുകിട

വ്യവസായികൾക്കും സംരംഭകർക്കും വ്യവസായത്തെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കാനും അതിന്റെ ലോക സാധ്യതകളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാനും കാലോചിതമായി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാങ്കേതിക രംഗത്തെ മികവ് പുതിയ സംരംഭകരെ പഠിപ്പിക്കാനുമായി ഒരു നല്ല ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനാണ് വ്യവസായ

വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എറണാകുളത്തുള്ള KIED (Kerala Institute for Entrepreneurship Development) അതിന്റെ ഒരു ആരംഭമാണ്. അത് കുറേക്കൂടി വികസിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, വ്യവസായങ്ങളെക്കുറിച്ച് ശരിയായ നിലയിൽ ലോകനിരീക്ഷണം നടത്താനും അതിനനുസരിച്ച് നമ്മുടെ കേരളത്തിലെ വ്യവസായ രംഗത്തെ വളർത്തിയെടുക്കാനും ഉതകത്തക്ക നിലയിൽ അതിന്റെ അക്കാദമിക് വിഷയങ്ങളിലും പ്രാക്ടിക്കൽ സമീപനങ്ങളിലും ഒരു മോഡലൈസേഷൻ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ നടപടികൾ ആരംഭിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

Shri V. D. Satheesan: Sir, “ The whole India is the graveyard of thousands of MoUs signed by Government of India, State Governments and the business entrepreneurs” - ഇന്ത്യയിലെ ഒരു പ്രമുഖ ഇക്കനോമിസ്റ്റ് പറഞ്ഞതാണിത്. ഇന്ത്യയിൽ ഒപ്പുവയ്ക്കപ്പെടുന്ന MoU-കളുടെ അഞ്ച് ശതമാനംപോലും യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണം. അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കണക്കുകളെല്ലാം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തണം. ജി.എസ്.ടി. വരുന്നതിനുമുമ്പ് ഒരു ടാക്സ് പ്രൊട്ടക്ഷനുണ്ടായിരുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റാണ് ടാക്സ്

നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത്. അവർക്ക് ഒരുപാട് ടാക്സ് ബെനിഫിറ്റുകളുണ്ടായിരുന്നു. പ്രചണ്ഡമായ, കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ പരസ്യങ്ങളുടെ പിൻബലത്തോടുകൂടി വരുന്ന വലിയ പ്രോഡക്ടുകളുമായി മത്സരിക്കാൻ ഇന്ന് നമ്മുടെ ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പറ്റുന്നില്ലെന്നതാണ് കേരളത്തിലെ ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. ഈ പ്രോഡക്ടുകൾക്ക് നേരത്തേ ടാക്സ് ബെനിഫിറ്റ് ഉള്ളതുകൊണ്ട് അവർ മത്സരിക്കുമായിരുന്നു. ഇന്ന് അവർക്ക് മത്സരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല, രാജ്യത്ത് എല്ലായിടത്തും ജി.എസ്.ടി. വന്നതിനുശേഷം ലക്ഷക്കണക്കിന് ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടുകയാണ്. ഈ ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ഈ മത്സരത്തിൽ അവരെ സജ്ജരാക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രൊട്ടക്ഷൻ പാക്കേജുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈയെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യം ശരിയാണ്. കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെ ഫലമായി ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങളും പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളും

തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ജി.എസ്.ടി., വ്യവസായത്തെ വലിയ തോതിൽ ബാധിച്ചു. ഉദാഹരണത്തിന് ദിനേശ് ബീഡി തൊഴിലാളികൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ബീഡിക്ക് 28% ആണ് ജി.എസ്.ടി. ആ വ്യവസായം തകർന്നുപോകുന്നു എന്നുള്ളതാണ് അതിന്റെ ഫലം. നേരത്തെ ആയിരുന്നെങ്കിൽ ഈ കാര്യം മനസ്സിലാക്കി നമുക്കുതന്നെ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുപോകാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങൾ നമുക്ക് വലിയ ആപത്ത് വരുത്തിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുമാത്രമല്ല, നാണയം മരവിപ്പിച്ചത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിച്ച ഒരു രംഗം ചെറുകിട വ്യവസായമാണ്. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ ഒട്ടനവധി ചെറുകിട സംരംഭകർ രംഗത്തുവന്നു. അവരുടെ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ധാരാളം ആളുകൾ ജോലി ചെയ്യാൻ തുടങ്ങി. അത് വിപുലമായ ഒരു രംഗമായി വളർന്നുവരുമ്പോഴാണ് അഞ്ഞൂറിന്റെയും ആയിരത്തിന്റെയും നോട്ടുകൾ മരവിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തെ ഒരു സ്കാൻഡലമായിലേക്ക് തള്ളിവിട്ടത്. നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നമ്മുടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ വിറ്റഴിക്കുകയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്. ഇതും നമ്മൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വൻ ആപത്താണ്. ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളിൽ

കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലയിലെയും സ്വകാര്യ മേഖലയിലെയും

വ്യവസായങ്ങളെ പരമാവധി സംരക്ഷിച്ച് നിലനിർത്താൻ എന്താണ് ചെയ്യാൻ

കഴിയുക. ചെറുകിട സംരംഭകരുടെ അസോസിയേഷനുമായും വ്യവസായ

അസോസിയേഷനുകളുമായും വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്ത് അവരുടെ അഭിപ്രായം

കേട്ട് അതിനനുസരിച്ചുതന്നെ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിൽ വരുത്തുകയാണ് ഞങ്ങൾ

പലപ്പോഴും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇനിയും ഈ കാര്യങ്ങളിൽ

ഗവൺമെന്റിന് ഇപ്പോൾത്തന്നെ ചെയ്യാൻ ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾ

ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കാം.+ വളരെ

വിശദമായതിനാൽ ഞാൻ ഇപ്പോഴത് പറയുന്നില്ല. MoUs വയ്ക്കുന്ന

കാര്യത്തെപ്പറ്റി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ധാരാളം MoUs വയ്ക്കുന്നുണ്ട്. മുൻ വച്ച MoU

അല്ല ഇപ്പോൾ. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് ഓഫർ കിട്ടി, അതിന്റെ

എഗ്രിമെന്റുണ്ടാക്കി വ്യവസായം തുടങ്ങുകയാണ്. നിങ്ങൾ കാത്തിരിക്കൂ, ഈ

കേരളത്തിന്റെ മാറ്റം നിങ്ങൾക്ക് കാണാം. നിങ്ങൾക്കൂടി സഹകരിച്ചാൽ വളരെ

വേഗത്തിൽ നമുക്കിത് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുമെന്ന് എനിക്ക്

തോന്നുന്നു. ആ നല്ല മനസ്സ് ഉരുത്തിരിഞ്ഞുവരാൻ ഈ സാഹചര്യങ്ങളെല്ലാം

+ ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്

ഇടയാക്കട്ടെയെന്നാണ് എനിക്ക് വിനയപുരസ്കാരം അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ആഗോള കമ്പോളം തകരാനും ലോക്കൽ കമ്പോളം വികസിക്കാനും ഒരു സാധ്യതയുണ്ടെന്നാണ് ഇന്നത്തെ ലോക സാഹചര്യത്തിൽ പലരും പറയുന്നത്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് നമ്മുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള ഉത്പാദനശേഷി കൈവരിക്കാൻ പുതിയ ലോകത്തിന്റെ പ്രത്യേകതകൾ മനസ്സിലാക്കി കഴിഞ്ഞാൽ, തീർച്ചയായും ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി പറഞ്ഞതുപോലെ, അതിനുള്ള സ്കീലും അതിന് വേണ്ടതരത്തിലുള്ള കമ്പോളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാനും..... ഇപ്പോൾ തൊട്ടടുത്തുള്ള രാജ്യങ്ങളുടെ ഉത്പാദന മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് നമ്മുടെ കമ്പോളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ മുഴുവൻ നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്തായാലും അത് തകരില്ല. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ആഗോള കമ്പോളത്തിന് ബദലായി ഒരു ലോക്കൽ കമ്പോള വികസന സാധ്യത, ചെറുകിട-ഇടത്തരം കമ്പോളങ്ങളെ അധിക ഉത്പാദന മേഖലയിലേക്ക് വികസിപ്പിക്കാനുള്ള വലിയ സാധ്യത നമ്മുടെ മുന്തിലുണ്ട്. അത് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തരത്തിലുള്ള പഠനവും ഗവേഷണവും അതിനനുസരിച്ചുള്ള ഉത്പാദന

സംവിധാനവും രൂപപ്പെടുത്തുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ചോദ്യം തന്നെയാണ്. നമ്മുടെ ലോക വാണിജ്യ രംഗത്തെ വലിയ തോതിൽ ബാധിക്കുന്ന വളരെ സങ്കീർണ്ണമായൊരു ആപത്താണ് ഇന്ന് ലോകം അഭിമുഖീകരിക്കുന്നത്. അത് നമ്മളെയെല്ലാം ഉത്കണ്ഠപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. സാമ്പത്തിക മേഖലയെ വലിയ തകർച്ചയിലേക്കാണ് അത് നയിക്കുന്നത്. പല വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളും അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന അവസ്ഥയാണിപ്പോൾ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇത് നാളെ നമ്മുടെ വ്യവസായ മേഖലയെയും ബാധിക്കും. അപ്പോൾ ഉൽപ്പാദനം കുറയുകയും രാജ്യത്തിന്റെ ചലനാത്മകതതന്നെ നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്യും. ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ വല്ലാത്ത ഒരു പ്രതിസന്ധിയിലേക്കാണ് നമ്മുടെ നാട് നീങ്ങുന്നത്. ഇത് കണക്കിലെടുത്ത് കേരളത്തിന്റെ വ്യാപാര-വ്യവസായ മണ്ഡലത്തെ എങ്ങനെ സംരക്ഷിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതാണ് നമുക്ക് കൂടിയാലോചിച്ച് തീരുമാനിക്കേണ്ട പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. എന്തായാലും ഇക്കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്കൊരു ധാരണയിലെത്തിച്ചേരാൻ കഴിയണം. അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്കുതന്നെയാണ് കൂടുതൽ സാധ്യതയുള്ളത്.

അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നൂതനമായ സാധ്യതകൾ നാം ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന്, കേരളത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ഉൽപ്പന്നം നെല്ലാണ്. നെൽകൃഷിക്കാർ അതിൽനിന്നും പിന്നോട്ടുപോകുന്നത് അവർക്ക് ന്യായവില കിട്ടുന്നില്ലെന്ന പ്രശ്നംകൊണ്ടാണ്. അതുകൊണ്ട് നെൽകൃഷിക്കാർക്ക് ന്യായവില കിട്ടണമെങ്കിൽ നെല്ലിനെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയണം. അതിനുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ട് തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിലായി മൂന്ന് റൈസ് പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ പ്രത്യേകത, ഇപ്പോൾ നമ്മൾ നെല്ലിൽനിന്നും അരി മാത്രമാണെടുക്കുന്നത്. അരിയെടുക്കുമ്പോൾ ബാക്കിവരുന്ന തവിടിൽനിന്നും ഏറ്റവും വിലപിടിപ്പുള്ള ഒരു എണ്ണ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. അത് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചെടുക്കുക. അവശേഷിക്കുന്ന തവിട് ഇന്ന് ക്ഷീരോൽപ്പാദന രംഗത്ത് ഉപയോഗിക്കാൻ വളരെയധികം സാധ്യതകളുണ്ട്. ആ തവിട് കാലിത്തീറ്റയായി രൂപപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കും. അതുപോലെ ബാക്കിവരുന്ന ഉമി കത്തിച്ച് കരിയാക്കിയാൽ മലബാർ സിമന്റ്സിന് ആവശ്യമുള്ള ഉല്പന്നമാകും. അത്തരത്തിൽ കേരളത്തിലുള്ള വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ ഇവിടത്തെതന്നെ ഉല്പന്നങ്ങളെ അതിന്റെ റാ മെറ്റീരിയലായി

മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിയത്തക്കനിലയിലുള്ള നിലപാട് തന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇതുതന്നെയാണ് നാളികേരത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം അങ്ങ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള നിലപാട് തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിലുള്ളത്. അതിനനുസരിച്ചുള്ള പ്രായോഗിക നിലപാടും സംവിധാനവുമാണ് വ്യവസായ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ, അങ്ങേയ്ക്ക് ഒരു ഉപചോദ്യം ചോദിക്കാനുള്ള അനുവാദം നൽകുന്നതോടൊപ്പം അഭിനന്ദനങ്ങൾകൂടി അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: Thank you Sir. 'The best ambassador for a business in a State is a satisfied entrepreneur'. സംതൃപ്തനായ ഒരു ബിസിനസ്സുകാരനാണ് പുതിയ ബിസിനസ്സ് നാട്ടിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഏറ്റവും വലിയ പ്രചോദനം. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽനിന്നും രണ്ട് ചെറുപ്പക്കാർ കഴിഞ്ഞ ദിവസം നിയമസഭയിൽ വന്നിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവരെ കണ്ടിരുന്നുവെന്നാണ് അറിഞ്ഞത്. അതിൽ പിണറായി പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു വ്യവസായം ആരംഭിച്ച ചെറുപ്പക്കാരനുണ്ടായിരുന്നു.

പ്ലാസ്റ്റിക് ക്യാരിബാഗുകൾ നിരോധിക്കാൻ ഗവൺമെന്റേടുക്കുന്ന മിഷന്റെ ഭാഗമായി കമ്പോസ്റ്റബിൾ ബാഗുകൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി അവർ ഒരു സംരംഭം ആരംഭിച്ചു. അതിന് ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ പ്രോത്സാഹനങ്ങളും നൽകുകയും അത് ആരംഭിക്കണമെന്ന് അവരോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതിനുശേഷം അതിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഓർഡർ പുറത്തിറക്കി. ആ ഉത്തരവിൽ വീണ്ടുംവീണ്ടും മാറ്റങ്ങൾ വന്നിരുന്നു. അവസാനം പ്ലാസ്റ്റിക് ക്യാരിബാഗുകൾ നിരോധിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ ഇവർ ആരംഭിച്ച കമ്പോസ്റ്റബിൾ ബാഗുകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന അവരുടെ യൂണിറ്റിന് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയാതിരിക്കുകയാണ്. ഏറ്റവുമൊടുവിൽ പുറത്തിറങ്ങിയ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത്, കമ്പോസ്റ്റബിൾ ബാഗുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിൽ യഥേഷ്ടം വ്യാജന്മാരും പുറത്തിറങ്ങുന്നതുകൊണ്ട് ഒറിജിനൽ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാം നിരോധിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ് എന്നാണ്. ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനാണ് ആ സംരംഭം ആരംഭിച്ചത്. അതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിലിടപെട്ട് അത് ഒറിജിനലാണെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട് അവർക്ക് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയില്ലെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളോട് നേരിട്ട് ചോദിച്ചുവെന്നും അവർ തന്നെ

പറയുകയുണ്ടായി. ഇത് ഒറിജിനലാണ്, സർട്ടിഫൈഡാണ്. പ്ലാസ്റ്റിക് ക്യാരിബാഗുകൾ നിരോധിച്ചപ്പോൾ ജനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗപ്രദമായ കമ്പോസ്റ്റബിൾ ബാഗുകൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന യൂണിറ്റാണ്. ഈ പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്നും ആ ചെറുപ്പക്കാരെ കരകയറ്റി അവരുടെ സംരംഭം തുടർന്നും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള അടിയന്തര ഇടപെടൽ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഇത് പ്ലാസ്റ്റിക് നിരോധനം ഏർപ്പെടുത്തിയപ്പോഴുണ്ടായ പുതിയ പ്രശ്നമാണ്. പ്ലാസ്റ്റിക് മണ്ണിൽ ലയിക്കില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് പ്ലാസ്റ്റിക് നിരോധിക്കേണ്ടിവന്നത്. കത്തിക്കുമ്പോൾ ഏറ്റവുംകൂടുതൽ കാർബൺ അന്തരീക്ഷത്തിലേയ്ക്ക് പുറന്തള്ളുന്ന ഒരു ഉല്പന്നമാണ് പ്ലാസ്റ്റിക്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ലോകം മുഴുവൻ പ്ലാസ്റ്റിക് നിരോധനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. ഇന്ന് നമ്മൾ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം അന്തരീക്ഷത്തിലെ കാർബണിന്റെ അളവ് വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്നതാണ്. ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയും ലോകരാഷ്ട്രങ്ങളും ഇതിന്റെ അളവ് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഹരിത കേരളം മിഷനും അതിന്റെ ആശയങ്ങളുമൊക്കെ

നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടാകും. കേരളത്തെയും ലോകത്തെയും രക്ഷിക്കാനുള്ള സംവിധാനമാണത്. മരങ്ങളും ചെടികളും വെച്ചുപിടിപ്പിക്കുക, വയലുകൾ മുഴുവൻ നെൽകൃഷി ചെയ്യുക തുടങ്ങിയവ വഴി അന്തരീക്ഷത്തിലെ കാർബണിന്റെ അളവ് കുറയ്ക്കാനും ഓക്സിജന്റെ അളവ് വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കഴിയത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾക്കാണ് രൂപംകൊടുത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പ്ലാസ്റ്റിക് ബാഗുകൾ, പ്ലാസ്റ്റിക് ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ നിരോധിക്കേണ്ടതും അവ ശേഖരിച്ച് കാർബൺ അന്തരീക്ഷത്തിലേയ്ക്ക് പുറന്തള്ളുന്നത് തടയുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് നശിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ പ്ലാസ്റ്റിക്കിനെ ആശ്രയിച്ച് കുറേ വ്യവസായങ്ങളുണ്ട്. അത്തരം വ്യവസായങ്ങളിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വേറൊരു തരത്തിൽ പ്ലാസ്റ്റിക്കിനെ മാറ്റിത്തീർക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുമ്പോൾ സൂക്ഷ്മമായി നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഹരിതകേരള മിഷൻതന്നെ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അവർ അത് സസൂക്ഷ്മം നിരീക്ഷിക്കുകയും ഇത്തരത്തിലുള്ള പരാതികൾ അവർതന്നെ പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നിങ്ങളുടെയടുത്ത് വന്ന സൂഹൃത്തുക്കളോട് ഹരിത മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെടാൻ പറയണം. അവർ

പരിശോധിക്കട്ടെ. എന്നിട്ട് ദോഷമില്ലാത്തതാണെങ്കിൽ ന്യായമായും അത് നടത്താനുള്ള അനവാദം നൽകും. ഇതുപോലെ പല കേസുകളും വരുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ അതിൽ പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റെ അംശമാണ് ഭൂരിപക്ഷവുമുള്ളതെന്നാണ് കാണുന്നത്. അത് മറച്ചുവയ്ക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ പ്രകൃതിയെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. അന്തരീക്ഷത്തിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാറ്റം, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം....

മി. സ്പീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ, ബയോ-ഡീഗ്രേഡബിൾ കമ്പോസ്റ്റ് 90 ദിവസംകൊണ്ട് മണ്ണിൽ ലയിച്ചുചേരുന്നതാണെന്ന് സർട്ടിഫൈ ചെയ്യാൻ ഒരു ഏജൻസിയുണ്ട്. ആ ഏജൻസിയുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചവർക്ക് അനുമതി നൽകിക്കൂടെ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, അത് നൽകുന്നുണ്ട്. അതിനിപ്പോൾ ഒരു തടസ്സവുമില്ല. ഇനി എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ ഉന്നയിച്ചാൽ തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കാം.

ദേവസ്വം നിയമനങ്ങളിലെ സംവരണം

2 (*182) ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി:

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്:

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി:

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജാതി പരിഗണനകൾക്കതീതമായി അർഹത മാനദണ്ഡമാക്കി പട്ടികജാതി-പട്ടികശ്ലാഘാളങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരെയുൾപ്പെടെ ശാന്തിക്കാരായി നിയമിക്കാനുള്ള വിപ്ലവകരമായ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി സാമ്പത്തിക പിന്നാക്കാവസ്ഥയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂന്നാക്ക ജാതികളിൽപ്പെട്ടവർക്ക് സംവരണം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ദേവസ്വം റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് മുഖേന നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ദേവസ്വം റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമവും സുതാര്യവുമാക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ

എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കാമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) ജാതി പരിഗണനകൾക്കതീതമായി അർഹത മാനദണ്ഡമാക്കി പട്ടികജാതി-പട്ടികശോത്രങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരെയുൾപ്പെടെ ശാന്തി തസ്തികയിൽ നിയമനത്തിനായി തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ 424 പേരുടെയും കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ 246 പേരുടെയും റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് കേരള ദേവസ്വം റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതിൽ, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് 272 പേരെയും കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡ് 128 പേരെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ നിയമിച്ചവരിൽ 11 (പതിനൊന്ന്) പേരും കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ നിയമിച്ചവരിൽ 12 (പന്ത്രണ്ട്) പേരും പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരാണ്.

മറ്റ് പിന്നാക്ക സമുദായങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരുടെ സംവരണ ഭേദത്തിൽ 83 പേർ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലും 25 പേർ കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിലും ശാന്തി തസ്തികയിൽ നിയമനം ലഭിച്ചവരിലുൾപ്പെടുന്നു. തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ റാങ്ക് പട്ടികയിൽ പട്ടികജാതി,

പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ മതിയായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളില്ലാത്തതിനാൽ ഈ വിഭാഗത്തിലെ 18 ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് വീണ്ടും അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട് പ്രത്യേക വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) മൂന്നാക സമുദായങ്ങളിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയ സംവരണത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം നൽകി 6 (ആറ്) ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ എൽ.ഡി. ക്ലർക്ക്/സബ് ഗ്രൂപ്പ് ഓഫീസർ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിലേയ്ക്ക് നിയമനത്തിനായി ദേവസ്വം റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് 26-02-2020-ൽ നിയമന ശിപാർശ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) 2014-ൽ രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട 6 അംഗങ്ങളുണ്ടായിരുന്ന കേരള ദേവസ്വം റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മൂന്നംഗ ബോർഡായി പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചു. ഇതിനുശേഷമാണ് ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി ആരംഭിച്ചത്. കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ മാതൃകയിൽ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ഓൺലൈനായി ഒറ്റത്തവണ പ്രൊഫൈൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തുന്നതിനും അനായാസമായി അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും കേരള ദേവസ്വം റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡിന് ഈ

അപേക്ഷകൾ അനായാസം പ്രോസസ് ചെയ്ത് പരീക്ഷകൾ നടത്തി റാങ്ക് പട്ടിക തയ്യാറാക്കുന്നതിനും സഹായകരമായ വിധത്തിൽ 'ദേവജാലിക' എന്ന് നാമകരണം ചെയ്ത ഒരു റിക്രൂട്ട്മെന്റ് മാനേജ്മെന്റ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പിലാക്കി. പരീക്ഷാ നടപടികൾ കുറ്റമറ്റതും സുതാര്യവുമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ വിവിധ തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് 939 ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന റാങ്ക് ലിസ്റ്റും കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ വിവിധ തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് 975 പേർ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന റാങ്ക് ലിസ്റ്റും മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിലേയ്ക്ക് 61 പേരുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റും ഇതിനോടകം പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഈ റാങ്ക് പട്ടികകളിൽ നിയമനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. കൂടാതെ ഗുരുവായൂർ ദേവസ്വത്തിലെ 21 തസ്തികകളിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനനടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, വിശപ്പിനും ദാരിദ്ര്യത്തിനും ജാതിയില്ല എന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. നിലപാടിനനുസൃതമായി ദളിതരെ പുജാരിമാരാക്കിയും സവർണ്ണരിൽ അതീവ ദരിദ്രനാരായണന്മാർക്ക് ജോലി നൽകിയും കേരളത്തിലെ ദേവസ്വം ബോർഡ് നിയമനങ്ങളിൽ സംവരണനയം നടപ്പിലാക്കിയ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വീണ്ടും ഇന്ത്യയ്ക്ക്

മാതൃകയായിരിക്കുകയാണ്. മൂന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങളിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നവർക്ക് അനുവദിച്ച പത്ത് ശതമാനം സംവരണത്തിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഒന്ന്, അപേക്ഷകന്റെ കുടുംബത്തിൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരിലോ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലോ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലോ സർക്കാർ സഹായം ലഭിക്കുന്ന സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലോ സ്ഥിരം ജോലിയുള്ളവരുണ്ടാകരുത്. രണ്ട്, കുടുംബത്തിൽ ഇൻകം ടാക്സ് നൽകുന്ന അംഗമുണ്ടാകരുത്. മൂന്ന്, കുടുംബത്തിൽ ഒരേക്കറിലധികം വസ്തു ഉണ്ടാകരുത്. നാല്, കുടുംബത്തിൽ പ്രതിമാസം 25,000/- രൂപ അതായത് പ്രതിവർഷം 3,00,000/- രൂപയിലധികം വരുമാനമുള്ള അംഗമുണ്ടാകരുത്. ഇതാണ് സാമ്പത്തിക സംവരണത്തിന്റെ മാനദണ്ഡമായി ദേവസ്വം ബോർഡുകളിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, മുൻകാലങ്ങളിൽ പൂജാദികർമ്മങ്ങളിൽ പ്രാവീണ്യമില്ലാത്തവരെയും മേൽസമുദായക്കാരെന്ന പരിഗണനയിൽ കൈക്കൂലി വാങ്ങി നിയമിക്കുന്ന പതിവിന് അറുതിവരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്

ഈ സർക്കാർ. താന്ത്രിക പരിശീലനം നേടിയ ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങൾ അറിയുന്നവ അബ്രാഹ്മണരെയും പട്ടികജാതിക്കാരെയും ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ശാന്തിക്കാരായും മറ്റും നിയമിക്കുന്നതിനെതിരായി പ്രവർത്തിക്കുകയും അവർ ശ്രീകോവിലിൽ കയറുന്നത് തടയുകയും സോഷ്യൽ മീഡിയവഴി അസഭ്യവർഷം ചൊരിയുകയും ചെയ്യുന്ന ആർ.എസ്.എസ്., ഹിന്ദു ഐക്യവേദി തുടങ്ങിയ വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾക്കെതിരെ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ എടുത്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ശാന്തി നിയമനങ്ങളിലുണ്ടായ വിപ്ലവകരമായ മാറ്റം ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയാത്ത ചെറിയ ന്യൂനപക്ഷമുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടങ്ങളിലൊന്നും അവർ പരസ്യമായി രംഗത്തുവന്നിരുന്നില്ല. കാരണം, കേരളത്തിന്റെ ഒരു സാമൂഹികാവസ്ഥയിൽ അത്തരം നീക്കങ്ങൾ നടത്തി മുന്നോട്ടുവരാൻ ആർക്കും ധൈര്യമുണ്ടായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ചില പ്രധാനപ്പെട്ട ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ നിയമനം ലഭിച്ച പട്ടികജാതിക്കാരായ ശാന്തിമാരോട് മോശമായി പെരുമാറിയതായി പരാതിയുണ്ടായി. അത്തരം പരാതികളിൽ കർശന നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു. ഒരിഞ്ചുപോലും നമ്മൾ പിന്നോട്ടുപോയില്ല. അവർ അവിടെ ശാന്തി

പ്രവൃത്തി ചെയ്തതന്നെ ജീവിക്കുകയാണ്. അത്തരം നീക്കം നടത്തിയവർക്കെതിരെ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ സജീവ പിന്തുണ അക്കാര്യത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ജാതി പരിഗണനകൾക്കതീതമായി പട്ടികജാതി പിന്നാക്ക ജനവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ശ്രീകോവിലിൽ പ്രവേശിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. 1936-ലെ ക്ഷേത്രപ്രവേശന വിളംബരത്തിനുശേഷം ഒരു ശ്രീകോവിലിൽ പ്രവേശന വിളംബരമായി സർക്കാരിന്റെ ഈ നടപടികൾ മാറിയിട്ടുണ്ട്, അതിന് സർക്കാരിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലും കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിലും നിയമനം നടത്തുമ്പോൾ ഇനിയും പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒഴിവുകൾ ബാക്കിനിൽക്കുകയാണ്. ആ ഒഴിവുകളിലുള്ള നിയമനം അടിയന്തരമായും വേഗതത്തിലും നടത്താനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ നേരത്തെ എന്റെ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ ശാന്തി നിയമനങ്ങളിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽ നിന്നുള്ള 18

ഒഴിവുകൾ നികത്താൻ വേണ്ടത്ര അപേക്ഷകരെ കിട്ടിയില്ല. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഇടത്താവള സമുച്ചയത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി എന്താണ്; അതുസംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാൻ കഴിയുമോ; ഈശ്വര പൂജയ്ക്കും ഈശ്വര സ്മൃതിക്കും ദളിതർ പാടില്ലെന്ന സംഘപരിവാർ അജണ്ട ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അടുത്തകാലത്ത് ഒരു സോപാന ഗായകനുമായ വിലക്കിന്റെ പ്രശ്നമായിരിക്കും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം രണ്ടാമത് ചോദിച്ചതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ചേരാനല്ലൂരിലെ ഒരു ക്ഷേത്രത്തിലുമായ വിഷയമാണത്. സോപാനം ഗായകൻ ശ്രീ. വിനിൽ ദാസിനെ ജോലി ചെയ്യുന്നതിൽനിന്നും ഉപദേശക സ്ഥിതി വിലക്കുന്നതിന് പരിശ്രമിച്ചിരുന്നു. പട്ടികജാതിക്കാരനായതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തെ ക്ഷേത്രത്തിൽനിന്നും മാറ്റണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം സോപാനം പാടുന്നത് ഉപദേശക സ്ഥിതിക്കത്ര ഇഷ്ടമായില്ല. അദ്ദേഹത്തെ മാറ്റിയില്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ രാജിവെച്ചുപോകുമെന്ന നിലപാടുവരെ അവിടത്തെ

ഉപദേശക സമിതി സ്വീകരിച്ചു. കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡ് അക്കാദമിയിൽ ഫലപ്രദമായി ഇടപെടുകയും ഉപദേശക സമിതിയുടെ ആവശ്യം അംഗീകരിക്കാൻ സാധ്യമല്ലെന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ജോലിയിൽ തുടരുകയാണ്. ശ്രീ. വിനിൽ ദാസിന് വിശ്രമിക്കാനുള്ള ഒരു മുറി അവിടെയുണ്ടായിരുന്നത് ഉപദേശക സമിതിയുടെ സാധനങ്ങളെല്ലാം വെച്ചുപുട്ടി പോകുന്ന സമിതിയുണ്ടായി. അതും കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ഇടപെടൽമൂലം അയാൾക്ക് തിരികെ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ ഉപദേശക സമിതിയംഗങ്ങൾ രാജി വെച്ചുപോകുന്ന സമിതിയാണുണ്ടായത്. ഗവൺമെന്റും ദേവസ്വം ബോർഡും അക്കാദമിയിൽ പിന്നോട്ടുപോയിട്ടില്ല. ശക്തിമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ശബരിമലയിലെ ഇടത്താവളം സംബന്ധിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ, അത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രോജക്ടാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഏതാനും ചില പ്രോജക്ടുകൾക്ക് Administrative Sanction (AS)-ഉം Technical Sanction (TS)-ഉം നൽകുന്ന കാര്യത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് അത് പുനഃക്രമീകരിച്ചു. 141.75 കോടി രൂപയുടെ ഏഴ് പദ്ധതികളാണ് നേരത്തെ വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നത്. എന്നാൽ മഹാപ്രളയത്തെത്തുടർന്ന് പമ്പയിൽ

പുതിയ നിർമ്മാണങ്ങൾ പാടില്ലെന്ന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കുകയും നിലയ്ക്കലിനെ ബേസ് ക്യാമ്പാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തു. അതനുസരിച്ച് കിഫ്ബി ഫണ്ടിൽ നടത്താനുദ്ദേശിച്ചിരുന്ന 150 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ പുനഃക്രമീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇങ്ങനെയാണ് പദ്ധതികൾ പുനഃക്രമീകരിച്ചത്, പമ്പയിലെ 5 MLD (Millions of Litres per Day) - യുടെ മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് 23 കോടി രൂപ, നിലയ്ക്കലിലെ 5 MLD-യുടെ മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് 22 കോടി രൂപ, നിലയ്ക്കലിലെ വാഹന പാർക്കിംഗ് സംവിധാനം 5 കോടി രൂപ, നിലയ്ക്കലിലെ ഇടത്താവള സമുച്ചയം, 50 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷിയുള്ള ജലസംഭരണി, ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റ് എന്നിവയ്ക്ക് 35 കോടി രൂപ, എരുമേലിയിൽ ഒരു ഇടത്താവളത്തിന് 10 കോടി രൂപ, ചെങ്ങന്നൂർ ഇടത്താവളം 10 കോടി രൂപ, ചിറങ്ങര ഇടത്താവളം 10 കോടി രൂപ, ശുകപുരം ഇടത്താവളം 10 കോടി രൂപ, മണിയങ്കോട് ഇടത്താവളം 10 കോടി രൂപ, കഴക്കൂട്ടം ഇടത്താവളം 10 കോടി രൂപ, റാന്നിയിൽ വാഹന പാർക്കിംഗ് സംവിധാനത്തിന് 5 കോടി രൂപ. ഈ രൂപത്തിൽ പുനഃക്രമീകരിച്ച് AS നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നാഷണൽ

ബിൽഡിംഗ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷൻ (NBCC) എന്ന കമ്പനിയെയാണ് സർക്കാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. NBCC എല്ലാ ഇടത്താവളങ്ങളുടെയും സ്ഥലം പരിശോധിച്ച് കിഫ്ബി ആവശ്യപ്പെട്ട എല്ലാ വിവരങ്ങളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി അപ്രെസൽ നടത്തി ഉടൻതന്നെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് കരുതുകയാണ്. അംഗീകാരം ലഭ്യമായാലുടൻതന്നെ NBCC നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതരത്തിൽ വളരെ വേഗതയിൽ ആ നടപടികൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, മൂന്നാക്ക സമുദായത്തിൽ സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നവർക്ക് കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി സംവരണം നൽകിയത് ദേവസ്വം ബോർഡിലായിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങയെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ ഏതെല്ലാം കാറ്റഗറിയിലാണ് സംവരണം നൽകി നിയമനം നടന്നുവരുന്നതെന്നും ദേവസ്വം ബോർഡിലെ എല്ലാ മേഖലയിലും സംവരണം ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോയെന്നും ആശ്രിത നിയമനങ്ങളിലെ അർഹതപ്പെട്ട എല്ലാവർക്കും നിയമനം നൽകിയോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ദേവസ്വം ബോർഡിലെ എല്ലാ

തലങ്ങളിലെയും നിയമനങ്ങളിൽ ഈ സംവരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമനം നടക്കുന്ന മേഖലകളിൽ മൂന്നാക്ക സമുദായ സംവരണമടക്കമുള്ളത് ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആശ്രിത നിയമനത്തെ സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു വ്യവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അതുപ്രകാരം ആശ്രിത നിയമനം ലഭിക്കുന്നവരുടെ പട്ടിക നീണ്ടുവരികയാണ്. എന്തുചെയ്യണമെന്നുള്ളത് പൊതുവെ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്, ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ എല്ലാ നിയമനങ്ങളിലും സംവരണം കൊണ്ടുവരാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച ദേവസ്വം റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ ഗവൺമെന്റും ചില നടപടികളെടുത്തു. പക്ഷേ നാലുവർഷം പിന്നിട്ടിട്ടും ശ്രീകോവിലിലേയ്ക്കുവരെ പ്രവേശനം ലഭിച്ചെങ്കിലും ഇപ്പോഴും ദേവസ്വം ബോർഡിനുകീഴിലുള്ള എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ സംവരണമില്ലെന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ടോ; ദേവസ്വം ബോർഡ് ശമ്പളം കൊടുക്കുന്ന എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലെ നിയമനങ്ങളിൽക്കൂടി സംവരണം കൊണ്ടുവരുന്ന

കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് നടപടിയെടുക്കുമോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള എയ്ഡഡ് കോളേജുകൾക്കുടക്കം സർവ്വകലാശാലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമമാണ് ബാധകമായിട്ടുള്ളത്. ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ നിയമങ്ങളല്ല എയ്ഡഡ് കോളേജുകൾക്ക് ബാധകമായിട്ടുള്ളത്. അത് പൊതുവെ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ സംവരണം നടപ്പിലാക്കണമോ വേണ്ടയോ എന്നുള്ളത് ഗൗരവതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. അതിന് കൂട്ടായുള്ള പരിശോധന ആവശ്യമാണ്. എല്ലാ മേഖലകളിൽനിന്നും അതിനാവശ്യമായ ക്രിയാത്മകമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉയർന്നുവരണം. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീരുമാനിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ, ശാന്തി നിയമനത്തിൽ നിലവിൽ നികത്താൻ കഴിയുന്ന 18 ഒഴിവുകളാണുള്ളതെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചെങ്കിലും അതിനെക്കാളേറെ ഒഴിവുകളുള്ളതായാണ് അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. ശാന്തി, കഴകം ഉൾപ്പെടെയുള്ള തസ്തികകളിൽ ക്വാളിഫൈഡായ,

പ്രധാനമായും താന്ത്രിക പരിശീലനവും ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങളും അറിയാവുന്നവരെയാണ് നിയമിക്കുന്നത്. ഇവർക്ക് ദേവസ്വം ബോർഡിനും അവയുടെ കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയും പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകി ഇവരുടെ എണ്ണം നികത്താൻ കഴിയുമോ; ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ഇതര സ്ഥാപനങ്ങളിലും ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ സഹായത്താൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലും സംവരണതത്വം പാലിച്ച് ബാക്ക് ലോഗ് നികത്തി നിയമനം നടത്തുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ദേവസ്വം ബോർഡുകളിലെ നിയമനങ്ങളിൽ സംവരണതത്വം പാലിച്ചാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അത് പിന്നാക്കം മാത്രമല്ല, മൂന്നാക്ക സമുദായ സംവരണമടക്കമുള്ള തത്വങ്ങൾ പാലിച്ചാണ് നടക്കുന്നത്. ഇനിയുള്ള നിയമനങ്ങളും അതേ അടിസ്ഥാനത്തിൽത്തന്നെ നടക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ശാന്തിനിയമനത്തിന്റെ കാര്യമാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. 18 ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് റാങ്ക് പട്ടികയിൽപ്പെട്ട വേണ്ടത്ര ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പിന്നാക്ക പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യോഗ്യതയുള്ള നൂറുകണക്കിനാളുകളുണ്ട്. അവരാരും

പ്രോപ്പറായി ഈ തസ്തികയിൽ അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ടാകില്ല. അവർക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ള ഒരു സൗകര്യമെന്ന നിലയിലാണ് സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതുതന്നെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ആദ്യമായി നടക്കുന്ന നിയമനമാണ്. അതിൽ 18 പേർ ഇല്ലെന്ന് കണ്ടപ്പോൾ വേറെ ഏതെങ്കിലും വിഭാഗത്തിന് മാറ്റിക്കൊടുക്കാതെ, ഉടൻതന്നെ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തി, അവരെത്തന്നെ നിയമിക്കണമെന്ന നിലപാടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. അത് സംവരണവ്യവസ്ഥയോടുള്ള ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ താൽപ്പര്യം വ്യക്തമാക്കുന്നതാണ്. വിശേഷിച്ച് പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ സമൂഹത്തോടുള്ള സർക്കാരിന്റെ ആഭിമുഖ്യവും അവരോടുള്ള പ്രതിബദ്ധതയും വ്യക്തമാക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ തിരുവിതാംകൂർ, കൊച്ചി, ഗുരുവായൂർ ദേവസ്വം ബോർഡുകളെ സംബന്ധിച്ചുമാത്രമാണ് പറഞ്ഞത്. 4500-ൽപ്പരം ക്ഷേത്രങ്ങളുള്ള മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ ദുരവസ്ഥ മാറ്റുന്നതിനും ശമ്പള കുടിശ്ശിക കൃത്യമായി നൽകുന്നതിനും അവർക്ക് ന്യായമായ ശമ്പളം നൽകുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കേണ്ട സമയമായി. അവരുടെ ആവശ്യത്തെ മാനിച്ചുകൊണ്ട് ഇടക്കാലാശ്വാസമായി രണ്ടായിരം രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശമ്പള പരിഷ്കരണ നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, സംവരണതത്വം 50 ശതമാനത്തിൽ അധികരിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന സുപ്രീംകോടതി വിധിയുണ്ട്. പക്ഷേ, ഇത് ദേവസ്വം ബോർഡിൽ നടപ്പാക്കിയപ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, മൂന്നാക്ക സമുദായങ്ങളിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നവർക്ക് 10% സംവരണം, എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന 10% സംവരണം ഇപ്പോൾ 12 ശതമാനമാക്കി. ഈഴവ, തിയ്യ, ബില്ലവ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളവർക്ക് നേരത്തെ 14% സംവരണമുണ്ടായിരുന്നത് 3 ശതമാനംകൂടി വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഇപ്പോൾ 17 ശതമാനമാക്കി. വിശ്വകർമ്മജർക്ക് 3%, ഒ.ബി.സി.-ക്ക് നേരത്തെ 3% സംവരണമുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 6 ശതമാനമാക്കി, ധീവര-1%, ഹിന്ദുനാടാർ-1%. ഈ രൂപത്തിലാണ് 50% സംവരണം

ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം

3(*183) ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്:

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്:

ശ്രീ. വി. ജോയി:

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രതിവർഷം മുപ്പത്തിയാറായിരം കോടിയിലധികം രൂപയുടെ വരുമാനവും ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലവസരങ്ങളുമുള്ള വിനോദസഞ്ചാര വ്യവസായത്തിന്റെ സർഫ്ഫലങ്ങൾ പ്രാദേശിക സമൂഹത്തിനുകൂടി ലഭ്യമാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷന്റെ പ്രവർത്തനംവഴി കൈവരിക്കാനായ നേട്ടം വിശകലനം ചെയ്തിരുന്നോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷനിൽ എത്ര യൂണിറ്റുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും ഇവയ്ക്ക് നൽകിവരുന്ന പൊതുസഹായങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്നും

അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഇത്തരം യൂണിറ്റുകളുടെ ടൂറിസം വിപണനത്തിന് ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷന് പദ്ധതിയുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷന്റെ (ആർ.ടി. മിഷൻ) പ്രവർത്തനങ്ങളും അതുമൂലം തദ്ദേശീയ സമൂഹത്തിനുണ്ടാകുന്ന നേട്ടങ്ങളും കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അവലോകനം ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്.

തദ്ദേശീയരായ ജനങ്ങളെ ടൂറിസം മേഖലയുമായി പ്രത്യക്ഷമായോ പരോക്ഷമായോ ബന്ധിപ്പിച്ച് അധിക തൊഴിലും വരുമാനവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക തനിമ, തനത് ജീവിതരീതി, ഗ്രാമീണാന്തരീക്ഷം, തൊഴിൽ, കലാരൂപങ്ങൾ, ആഘോഷങ്ങൾ, ഭക്ഷണവിഭവങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെയുള്ളതെല്ലാം വിനോദസഞ്ചാരികൾക്ക് അനുഭവവേദ്യമാക്കുകയും അതിലൂടെ അവ

അന്യംനിന്നുപോകാതെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ മാലിന്യ വിമുക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയാണ് ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷന്റെ പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ.

ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ രൂപീകരിച്ചതിനുശേഷമുള്ള പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി നിലവിൽ 17008 യൂണിറ്റുകൾ ആർ.ടി. മിഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം ഫെബ്രുവരി 29 വരെ രജിസ്റ്റേർഡ് യൂണിറ്റുകളിലൂടെ ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രാദേശിക വരുമാനം 18.26 കോടി രൂപയാണെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

(ബി) കൾച്ചറൽ യൂണിറ്റുകൾ, കരകൗശല നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ, പേപ്പർ ബാഗ് യൂണിറ്റുകൾ, തുണിസഞ്ചി നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ, നെയ്ത്ത് യൂണിറ്റുകൾ, ജൈവ പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദന യൂണിറ്റുകൾ, മൂല്യവർദ്ധിത ഭക്ഷ്യോല്പന്ന നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ, ഇളനീർ യൂണിറ്റുകൾ, ആർ.ടി. ഷോഫേർസ്, പ്രാദേശിക ടൂർ ലീഡേഴ്സ്, ഹോം സ്റ്റേകൾ, ടെന്റഡ് അക്കോമഡേഷൻ യൂണിറ്റുകൾ, ഫാം വിസിറ്റ് യൂണിറ്റുകൾ, ടൂറിസം അനുബന്ധ സർവ്വീസ് യൂണിറ്റുകൾ എന്നിങ്ങനെ ടൂറിസം മേഖലയുമായി പ്രത്യക്ഷമായോ

പരോക്ഷമായോ ബന്ധപ്പെട്ടുകിടക്കുന്ന വ്യത്യസ്തങ്ങളായ 17008 യൂണിറ്റുകൾ ഇപ്പോൾ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷന്റെ ഭാഗമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുക, രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത യൂണിറ്റുകളെ ടൂറിസം മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി അതുവഴി പ്രസ്തുത യൂണിറ്റുകൾക്ക് വരുമാനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുക, യൂണിറ്റുകളെ മാർക്കറ്റിംഗ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സഹായങ്ങൾ ചെയ്യുക, യൂണിറ്റുകൾക്ക് ഓൺലൈൻ സർവ്വീസുകൾ ആർ.ടി. മിഷൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിലൂടെ ലഭ്യമാക്കുക, അതിനാവശ്യമായ പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുക, രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത യൂണിറ്റുകളെ ഓൺലൈൻ നെറ്റ്‌വർക്കുകൾ വഴി ടൂറിസം വ്യവസായവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുക എന്നിവ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ മുഖേന ചെയ്തുവരുന്നു.

ടൂറിസം വ്യവസായത്തിന് ആർ.ടി. മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിചയപ്പെടുത്താനും യൂണിറ്റുകളുമായി നെറ്റ്‌വർക്ക് ചെയ്യുന്നതിനുമായി ടൂറിസം

സംരംഭകരുടെ ജില്ലാതല യോഗങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, കോട്ടയം, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലെ യോഗങ്ങൾ പൂർത്തിയായി.

ആർ.ടി. മിഷൻ ടൂറിസം സംരംഭകരുമായി നേരിട്ട് ചർച്ചകൾ നടത്തി, സംരംഭകരും യൂണിറ്റുകളുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടുകൊണ്ട് യൂണിറ്റുകളുടെ ഉല്പന്നങ്ങളും സേവനങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും ചെയ്യുവരുന്നു.

ഇതിനുപുറമെ സാധ്യമായ പ്രദർശന വിപണന മേളകളിലും സ്റ്റാളുകൾ ഒരുക്കിക്കൊണ്ട് യൂണിറ്റുകളുടെ പ്രചാരണത്തിനും ഉല്പന്ന വിപണനത്തിനും വഴിയൊരുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

(സി) രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന എല്ലാ യൂണിറ്റുകളെയും ടൂറിസം മേഖലയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവർക്ക് വരുമാന ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്നത്.

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസിനുവേണ്ടി ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ,
ടൂറിസം മേഖലയിൽ മികച്ച പ്രവർത്തനവും മുന്നേറ്റവുമാണ് ടൂറിസം വകുപ്പ്
കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നത്. ഇതിനുള്ള അംഗീകാരമായി ലോക ടൂറിസം മേഖലയിൽ
ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള അവാർഡുകളിലൊന്നായ ഡബ്ല്യു.ടി.എം. ഗോൾഡ്
അവാർഡ് ഉൾപ്പെടെ നാല് ഇന്റർനാഷണൽ അവാർഡുകളും മൂന്ന് ദേശീയ
അവാർഡുകളും ടൂറിസം വകുപ്പ്, പ്രത്യേകിച്ചും ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷൻ
നേടുകയുണ്ടായി. ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയായിട്ടുള്ള കേരളത്തിലെ ഉത്തരവാദിത്ത
ടൂറിസം മധ്യപ്രദേശ് ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കാൻ മുന്നോട്ടുവന്ന കാര്യവും നമുക്ക്
അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ളതാണ്. നിയമസഭയിൽ ബഹുമാന്യനായ കേരള
ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മേഖലയിൽ
കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങളും അതുപോലെ വരുമാനവും
വർദ്ധിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു.
ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് പുതുതായി ആവിഷ്കരിച്ച്
നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ മറുപടിയിൽ

അതെല്ലാം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രോജക്ടിന് ലഭിച്ച വലിയൊരു അംഗീകാരമാണ് കേരളത്തിന്റെ മാതൃകയിൽ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾ മധ്യപ്രദേശിലും ആരംഭിക്കണമെന്ന് അവിടത്തെ ഗവൺമെന്റ് നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി രണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളും തമ്മിൽ സഹകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു ധാരണാപത്രവും ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച വലിയ അംഗീകാരമായാണ് കാണുന്നത്. വൈവിധ്യമാർന്ന നിരവധി പദ്ധതികളാണ് ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായെടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിൽ കേരളത്തിലെ മനോഹരമായ ഗ്രാമങ്ങൾ കാണുന്നതിനും ആസ്വദിക്കുന്നതിനുമായി ഗ്രാമീണ ടൂർ പാക്കേജുകളുണ്ട്. ടൂറിസം മിഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകളെ നെറ്റ്‌വർക്ക് ചെയ്യുന്നതിനായി മൂന്ന് ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്‌ഫോമുകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുവഴിയാണ് തൊഴിലും വരുമാനവും അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നത്. ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദ ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു, വിവിധ പരിശീലനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു. പ്രധാനമായും തുണി സഞ്ചി നിർമ്മാണം,

പേപ്പർ ബാഗുകൾ, വിവിധ തരത്തിലുള്ള കരകൗശല വസ്തുക്കൾ ഇവയുടെ നിർമ്മാണം പരിശീലിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. സ്ത്രീ ശാക്തീകരണം ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ഓണക്കാലത്ത് കേരളത്തിലെ തനത് ഭക്ഷണം ആസ്വദിക്കാനായി 'നാട്ടിൻപുറങ്ങളിൽ ഓണം ഉണ്ണാം' എന്നൊരു പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി നടപ്പാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഗ്രാമീണ ഭക്ഷണ രീതി ആസ്വദിക്കാൻ ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതിയും പാക്കേജം നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ സ്ത്രീകളുടെ പങ്കാളിത്തം ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസത്തിലെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമാണ്. നിലവിൽ ടൂറിസം മിഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന 83% യൂണിറ്റുകളും സ്ത്രീകൾ നടത്തുന്നതാണ്. വരുമാനത്തിന്റെ 80 ശതമാനവും സ്ത്രീകൾക്കാണ് ലഭിക്കുന്നത്. കലാരംഗത്ത് താൽപ്പര്യമുള്ള സ്ത്രീകൾക്ക് വിനോദസഞ്ചാരികൾക്ക് മുമ്പാകെ നാടൻ കലകൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരമൊരുക്കുന്നുണ്ട്. സ്ത്രീകൾ നടത്തുന്ന വിവിധ യൂണിറ്റുകൾവഴി നാടൻ ഭക്ഷണം വിനോദ സഞ്ചാരികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നു. സ്ത്രീകൾ ഏർപ്പെടുന്ന ഓലമെടച്ചിൽ, കയർപിരിപോലെയുള്ള ഗ്രാമീണ തൊഴിലുകൾ ആസ്വദിക്കാനുള്ള അവസരം വിനോദ സഞ്ചാരികൾക്ക് നൽകുന്നു. ഇവയുടെ വിപണനംമൂലവും കൂടുതൽ തൊഴിലും വരുമാനവും ലഭ്യമാകുന്നു. ഇടനിലക്കാരെ

ഒഴിവാക്കി ഉപഭോക്താവും ഉല്പാദനകനും തമ്മിൽ നേരിട്ട് ബന്ധപ്പെടാനുള്ള അവസരമൊരുക്കുന്നതിലൂടെ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഫലപ്രദമായി അവസാനിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഭാഗം.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്തി: സർ, പ്രതിവർഷം 15 ലക്ഷത്തോളം ടൂറിസ്റ്റുകൾ എത്തിച്ചേരുന്ന അതിരപ്പിള്ളി അനുബന്ധ ടൂറിസം മേഖല ഉൾപ്പെടുന്ന അതിരപ്പിള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പ്രത്യേക ഗ്രാമസഭ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം നടപ്പാക്കാൻവേണ്ടി ചേരുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് പരിശീലനവും അതുപോലെ ടൂർ പാക്കേജ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളും തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ടും പദ്ധതി ഈ പഞ്ചായത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പിന്റെ സഹകരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അതിരപ്പിള്ളിയിലെ 'പെപ്പർ' പദ്ധതി പ്രകാരം ആർ.ടി. മിഷൻ ചെയ്ത ചില കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചു. സ്പെഷ്യൽ ടൂറിസം ഗ്രാമസഭ നടന്നു, ഇൻവെസ്റ്റേഴ്സ് മീറ്റിംഗ് സ്റ്റോക്ക് ഹോൾഡേഴ്സ് മീറ്റിംഗ് നടന്നു, ടൂറിസം റിസോഴ്സ് മാപ്പിംഗ് നടന്നു, ടൂറിസം റിസോഴ്സ് ഡയറക്ടറി

തയ്യാറാക്കി, ടൂർ പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കി 30 പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകി.

ബാക്കി പരിശീലനങ്ങളും തുടർനടപടികളും ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി

ശ്രമിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു)